

# 临沂留遗书出走男孩已失联六天

## 当地政府部门已介入搜寻



12岁男孩离家

12月4日深夜,临沂市费县探沂镇丰厚村12岁男孩张富给家人留下遗书,翻墙离家出走(齐鲁晚报12月9日A11版曾报道)。到12月10日,已经6天了,张富还没有消息。

6天来,张富的亲人们时时处在煎熬之中,他们仍心怀期望,在寻找的路上。



张富。(资料片)

文/片 本报记者 高祥 邱明

### 爷爷奶奶在家等候孙子归来

6天了,仍没有张富的确切消息。他的奶奶因为等得焦躁,嘴角起了水疱,水疱又破掉,露出丝丝血迹。

奶奶今年68岁,这几天,她跟满眼黑眼圈的丈夫一样,白天坐立不安,晚上睡不着,还多次自言自语:那晚要不是睡得太沉,或许能听到孙子离家的动静,孙子就不会不见了……

这6天里,亲属都忙于寻找张富,顾不上照顾他的爷爷和奶奶。不少上了年纪的乡邻,怕这老两口在家憋得难受,经常过来坐坐,陪他们聊一聊。

可是进了院门,打过招呼,看着他们灰暗的眼神,大家又不知从何聊起,只是默默地坐在院子里。尴尬中,碰巧要是老两口想收拾一下院落,大家都如释重负,赶紧起身帮把手。因为,一干起活来就能找到搭话的借口,可以随便唠些家常。

这6天里,张富离家之前居住的小院,院门基本没有关过。白天,奶奶时不时走到门外,向两边的大路张望。路上车来车往,她盼望孙子正坐在某一辆车上,向她走来。

### 排除一条线索后期待出现另一条线索

除了张富失踪的当天,家里荒乱无序,6天里,上述场景,几乎每天都在上演,时间仿佛停滞。

与家里的沉闷不同,在外寻找张富的亲属们感觉时间过

得太快,才寻找过一处地点,就耗费了大半天。

而在张富爷爷的心里,有一段影像至今存疑。他告诉齐鲁晚报记者,在发现张富失踪当天,人们调取了村里的多处视频监控。在一家商店的监控录像上,头天晚上10点40分左右,有俩小孩的背影从录像上闪过,一高一矮,个头高的那个体态、步态很像张富。但录像太模糊,不能确定。再加上那天晚上10点半左右张富还在家里,也不太可能10分钟后就出去了。后来又问过村里的其他小孩,都没有见过张富,这条线索就先被搁置了。

随着张富失踪的消息在网络、报纸、电视上传播,多个疑似发现张富的线索汇集到张勇的手机上。

12月8日下午1点多,张勇接到了一个陌生人打来的电话。对方说在20公里外的一个驾校附近,发现一个无人看管的小孩,从年龄和相貌判断与失踪的张富很像。他赶紧回家准备车辆前去核实。

汽车飞驰,张勇一直与对方保持通话,听到对方说那个孩子自报的姓名也叫张富(音),张勇喜极而泣,同车的亲人也掩面痛哭。他们告诉齐鲁晚报记者,张富失踪的这些日子里,大家白天上街贴寻人启事,晚上到能避寒的草垛、破房、桥洞等处搜索,期望在某次转头之间,就能看到张富的身影。

与希望相随的并不一定是喜悦。行程过半,正当一人着急地嫌路太长、时间太慢时,新连接上的视频通话击碎了所有人的期待。张勇通过视频看到,那个孩子不

是自己的儿子。

原来,那名疑似张富的孩子,是随学车的父母到驾校,父母练车时,自己溜了出来。巧合的是,这孩子的名字发音与“张富”相仿。

前行的汽车缓缓停了下来,张勇有气无力地说,回去吧。直到回到家门口,全车人都没再说一句话。

### 政府部门通知周围村子村民搜索

张富父母的十几位亲属、同学、朋友,分工负责,带着寻人启事,沿主要道路,搜索周边的网吧、宾馆、车站。但茫茫人海,这十几个人、几辆车的力量远远不够,他们急切希望能有更多的外来力量加入。

12月9日,费县探沂镇民政、妇联和工作区的工作人员来到张富的爷爷家,他们除了表达对家人的慰问,也想搜集更多可以帮助寻找张富的线索。

一位工作人员在张富使用的电脑上,查找到一段发生在12月5日疑似张富与网友的聊天记录。但多方求证后发现,这是张富的一位亲属登录了他的账号,向网友打探张富的信息。

同一天,张勇又接到多条线索,但都一一排除。

搜寻张富的头几天,村民翻遍了本村和邻村的旧宅,破房、草垛和涵洞。从12月9日起,对同类地点的搜索,已通过政府部门的通知,下达到周围十几个村子。

据张富的家人介绍,张富离家时上身穿的应该是黑色带帽匹克牌羽丝棉服,脚上穿的是军绿色匹克牌板鞋。

## 免费试吃还有大礼包,开展两天卖断货 首届食安山东年货展最后一天,快来!

本报记者 马绍栋 张召旭

### 食安山东优品卖断货

9日8点半,展会刚一开场,在舜耕会展中心二楼西侧,一些食品展商还没整好货架,大批市民已涌入。

“薯优优粉条在哪儿?我从报纸上看了报道,说他家的粉条用100%的纯红薯淀粉制作的。”市民刘女士一进场就问。

亚奥特乳业、鲁供食品、好煮夫快餐、和膳生态鸡蛋、甄自然生态猪肉等厂家随后开展的试吃活动,更是吸引了大批市民。

连续两天上午,每天仅薯优优免费品尝活动就足足吃掉了两箱粉条,亚奥特、特地、蒙牛、喜旺、百浩海参等企业的展位前人流更是络绎不绝。

“别着急,都有份儿,我们已经安排工作人员补货。”“实在对不起,就剩样品了,实在不能卖,明天肯定有现货。”在鲁记馅料、英潮辣酱、草缘食尚涮烤产品展区,多家企业一度因

“我们就带了这么些产品,已联系厂里加紧补货,您下午或者明天过来拿。”与2016齐鲁晚报岁末车展同步,自9日首届食安山东食安优品联合展在济南舜耕国际会展中心拉开帷幕,两天来,展会现场人气超出厂家预期,薯优优纯地瓜粉条、鲁樱出口豆沙馅、草缘食尚家庭涮烤等不少展商因首次参展准备不足频频卖断货。11日是展会最后一天,想吃食安山东放心产品的快来了。



草缘食尚的产品半天时间就卖断货了。本报记者 马绍栋 张召旭 摄

产品断货向消费者连连“赔不是”。

草缘食尚董事长谷承远介

绍,展会第一天是周五,原以为逛展的人不会太多,没想到工作日人气也这么旺。

更足了。”泰祥集团特地从威海赶来的总经理很是兴奋。

### 食品快检室首次进博会

为保证本次展会产品质量,展会现场,齐鲁晚报还联合山东标准检测公司对所有进场参展产品进行了现场快检,所有产品均检验合格。“没想到食安山东质量诚信联盟还准备了现场检测,这一服务手段太好了,这样才能让老百姓吃个明白,让好产品更有底气!”喜旺、景芝、青啤、刘罗锅酒业等名优企业无不盛赞:“咱食安山东办展会就是要办得跟其他普通展会不一样才行!”

在活动现场,主办方还专门联合各参会名优企业为参会消费者准备了食安山东大礼包,其中有特地、亚奥特的牛奶,刘罗锅的白酒,和膳的鸡蛋,英潮的辣椒酱,薯优优的粉条……市民到场后,可凭身份证件等有效证件领取展会手册一份,然后只需在食安山东展区内各摊位集齐所有参展企业印花,就可到展会服务中心领取食安山东优品大礼包一份。

“我们之前一直做外贸出口,这次就带了几箱鲅鱼水饺。本来只是为了展示展示,没想到市民一试吃就尝出了我们的产品质量,开发内销市场信心